

2022年，上海各区生活垃圾分类实效均达到“优秀”水平，其中，杨浦位列首位。

优异成绩来之不易。今天，让我们走进杨浦区江浦路街道金上海家园小区，从一个垃圾厢房的“蜕变”开始，感受垃圾分类给家园带来的变化。

软硬件设施配齐 居民垃圾分类无忧

1月29日一早，记者来到金上海家园小区发现四种分类的垃圾箱桶排列整齐，地面洁净。垃圾厢房卷帘门半拉，室内设备陈列有序，分拣员宋师傅正在清晨阳光的照耀下忙碌着。

短短半小时，来往投递垃圾的居民全部准确分类、文明投递，真正做到了自觉自愿。而这份默契，是居民和分拣员之间的“双向奔赴”。居民林女士自豪地说道：“这里现在都是干干净净的，垃圾桶洗好以后分拣员还会逐一消毒。我们过来倒垃圾都感到很舒服、很干净。”



其实，几个月前，眼前的垃圾厢房还在翻新修整，那时还没有专门收纳装修垃圾的“绿巨人”，垃圾压缩设备也没有到位。如今让人眼前一亮的变化，是三驾马车和

居民共同努力的结果。在新制定的垃圾投放实施意见中，要求建筑垃圾投放一定要及时和物业工作人员联系，指定地点制定投放，而对于垃圾分拣员的分工要求也更加明确。



科技力量如何发挥作用？江浦路街道社区事务受理中心党支部书记杨伟说：“发现问题通过平台与小区的物业、居委会联系，及时处置垃圾分类的一些问题。街道城管也会积极配合我们街道垃圾分类工作，安排城管队员对居民区一些不规范的投放行为进行上门告诫。自从这个平台建立以后，我们管理效率也有了大大地提升，基本上做到了小包垃圾落地就能及时处置。”



杨浦区坚持区长为第一召集人、分管副区长为召集人的生活垃圾分类减量推进工作联席会议制度，突出了区级抓统筹、街道抓推进、社区抓落实的三级协同机制。深化宣传，通过线上线下相结合方式，广泛利用社区阵地、政务新媒体等平台宣发动

员，线上活动累计参与近10万人次，营造了浓厚的分类氛围。

与此同时，加强科技赋能，强化“人防+技防”管理，初步完成区垃圾分类“一网统管”信息化管理平台建设，全区一半以上居住区投放点设置智能监控，形成“发现—处置”流程闭环管理。此外，全区居住社区共设置可回收物智能回收柜1387台。目前，集散场已可将可回收物精细分拣为80多个品类，资源利用率进一步提升。

绿水青山的家园

需要日积月累的努力与坚持

共建美丽杨浦

让我们继续一起加油吧

来源：上海杨浦